

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН  
ЛЕНИНСКОГО ГОРКОМА  
ВКП(б) И ГОРСОВЕТА  
г. Ленинск - Кузнецкий  
Новосибирской области

## СОВЕТСКИЙ НАРОД НАМЕЧАЕТ КАНДИДАТАМИ В ДЕПУТАТЫ ВЕРХОВНЫХ СОВЕТОВ СОЮЗНЫХ И АВТОНОМНЫХ РЕСПУБЛИК НЕПОКОЛЕБИМЫХ БОРЦОВ ЗА СЧАСТЬЕ РАБОЧИХ И КРЕСТЬЯН

Товарищи И. В. Сталин и А. И. Микоян дали согласие баллотироваться в депутаты Верховного Совета Армянской ССР

ЕРЕВАН, 15 мая. 3-тысячный коллектив комбината СК «Совпрен» им. С. М. Кирова отправил товарищу Сталину письмо с просьбой дать согласие баллотироваться в депутаты Верховного Совета Армянской ССР по избирательному округу СК № 1 Сталинского района города Еревана.

Вчера вечером избиратели получили согласие от любимого вождя. Одновременно избиратели Ереванского консервного завода получили со-

гласие от заместителя председателя Совнаркома Союза ССР А. И. Микояна баллотироваться в депутаты Верховного Совета по Армянской ССР по заводскому избирательному округу № 9 города Еревана.

По получении сообщения в клубе комбината СК собралась Окружная избирательная комиссия избирательного округа № 1, которая зарегистрировала кандидатуру И. В. Сталина. Окружная избирательная комиссия

заводского избирательного округа зарегистрировала кандидатуру А. И. Микояна.

На швейной фабрике, в трамвайном парке, на хлебозаводе и других предприятиях города с исключительным подъемом прошли митинги рабочих смен, восторженно встретившие сообщение о согласии товарищей И. В. Сталина и А. И. Микояна баллотироваться в депутаты Верховного Совета Армянской ССР.

(ТАСС).

**Постановление Окружной избирательной комиссии избирательного округа СК № 1 города Еревана по выборам в Верховный Совет Армянской ССР о регистрации кандидатов в депутаты Верховного Совета Армянской ССР**

### Товарища Иосифа Виссарионовича Сталина

Рассмотрев поступившие в Окружную избирательную комиссию документы о выдвижении кандидатур в депутаты Верховного Совета Армянской ССР, Окружная избирательная комиссия, установив полное соответствие предоставленных документов со ст. ст. 47, 48, 49, 50, 51 и 52 «Положения о выборах в Верховный Совет Армянской ССР», постановила:

На основании ст. 51 «Положения о выборах в Верховный Совет Армянской ССР» зарегистрировать для баллотировки в депутаты Верховного Совета Армянской ССР по избирательному округу СК № 1 города Еревана

на на выставленную общим собранием рабочих, служащих и инженерно-технических работников комбината СК «Совпрен» им. С. М. Кирова, на котором присутствовало 3000 человек, кандидатуру в депутаты Верховного Совета Армянской ССР товарища Иосифа Виссарионовича Сталина — рождения 1879 года, члена ВКП(б), генерального секретаря ЦК ВКП(б), проживающего в городе Москве, Кремль.

На основании ст. 56 «Положения о выборах в Верховный Совет Армянской ССР», включить кандидатуру товарища Сталина Иосифа Виссарионовича в избирательный бюллетень

по избирательному округу СК № 1 города Еревана.

В соответствии со ст. 55 «Положения о выборах в Верховный Совет Армянской ССР» постановление опубликовать для всеобщего сведения.

**Председатель Окружной избирательной комиссии М УЛОЯН.**

**Заместитель председателя М НАЗАРЯН.**

**Секретарь А ГРИГОЯН.**  
Члены комиссии: Г. КАРАГУЛЯН, В. МУРАДЯН, А. АВЕТИСЯН, А. ГОЛБУДАНЯН, БАРСЕГЯН, Н. ВЕРМИШАН, Н. КУЗМЕНКО, М. КОПИКЯН.

**Постановление Окружной избирательной комиссии заводского избирательного округа № 9 города Еревана по выборам в Верховный Совет Армянской ССР о регистрации кандидата в депутаты Верховного Совета Армянской ССР**

### Товарища Анастаса Ивановича Микояна

Рассмотрев поступившие в Окружную избирательную комиссию документы о выдвижении кандидатур в депутаты Верховного Совета Армянской ССР, Окружная избирательная комиссия, установив полное соответствие предоставленных документов со ст. ст. 47, 48, 49, 50, 51 и 52 «Положения о выборах в Верховный Совет Армянской ССР», постановила:

На основании ст. 51 «Положения о выборах в Верховный Совет Армянской ССР» зарегистрировать для баллотировки в депутаты Верховного Совета Армянской ССР по заводскому избирательному округу № 9 гор. Еревана выставленную общими собраниями рабочих, служащих и

инженерно-технических работников Ереванского консервного завода, машиностроительного завода имени Ф. Э. Дзержинского, трамвайного парка, масокомбината, на которых присутствовало 1850 человек, кандидатуру в депутаты Верховного Совета Армянской ССР товарища Анастаса Ивановича Микояна — рождения 1895 года, члена ВКП(б), заместителя председателя Совета Народных Комиссаров Союза ССР, проживающего в городе Москве.

На основании ст. 56 «Положения о выборах в Верховный Совет Армянской ССР» включить кандидатуру товарища Микояна Анастаса Ивановича в избирательный бюлле-

тень по заводскому избирательному округу № 9 города Еревана.

В соответствии со ст. 55 «Положения о выборах в Верховный Совет Армянской ССР» постановление опубликовать для всеобщего сведения.

**Председатель Окружной избирательной комиссии С. ГАЛАЧАН.**

**Заместитель председателя С. ПЕТРОСЯН.**

**Секретарь Г. АБРАМЯН.**  
Члены комиссии: Л. ГАЗАРЯН, В. ВАРОСЯН, З. ОГАНЕСЯН, М. ПАПЯН, А. ЧАВУШАН, С. ОГАНДЖАНЯН, С. МИНАСЯН, Е. ПОГОСЯН.

### Первые кандидаты в депутаты Верховного Совета Белорусской ССР

В столице Белоруссии — Минске с большим подъемом проходят предвыборные собрания, посвященные выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета БССР. На предвыборном собрании рабочих обувной фабрики имени Л. М. Багановича, где присутствовало 1420 чел., выступил стахановец закройного цеха т. Шкляр.

— Я предлагаю, — сказал он, — первым кандидатом в депутаты Верховного Совета БССР от Куйбышевского

избирательного округа в Минске выдвинуть нашего любимого вождя и учителя товарища И. В. Сталина. С гордостью и любовью я называю имя великого Сталина, который дал Белорусскому народу, как и всем народам Советского Союза, радостную, счастливую жизнь. Под руководством гениального Сталина каждый из нас будет бороться за еще более прекрасное будущее.

Предложение тов. Шкляра было

встречено бурной, долго не смолкающей овацией.

Собрание единодушно решило выдвинуть кандидатами в депутаты Верховного Совета БССР И. В. Сталина, В. М. Молотова, Л. М. Кагановича, М. И. Калинина, К. Е. Ворошилова, Н. И. Ежова, секретаря ЦК КП(б) Белоруссии А. А. Волкова, и. о. председателя ЦИК БССР Н. Я. Наталевича, наркома внутренних дел БССР Б. Д. Бермана.

### ТОВАРИЩИ СТАЛИН И МОЛОТОВ — ПЕРВЫЕ КАНДИДАТЫ ИЗБИРАТЕЛЕЙ МОСКВЫ

Трудящиеся Москвы приступили к выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР. Одно из больших предвыборных собраний прошло 14 мая с исключительным подъемом на бывшем электрокомбинате. На собрании присутствовало 15 тысяч человек. Первым выступил беспартийный рабочий завода автомоторного электрооборудования И. В. Сталина и А. И. Микояна.

Под бурные аплодисменты всего собрания Сенин выдвинул кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР творца Конституции, великого вождя народов — Иосифа Виссарионовича Сталина.

— Я выдвигаю товарища Сталина кандидатом в депутаты Верховного Совета потому, — заявляет тов. Сенин, — что под его руководством мы создали счастливую, радостную жизнь.

Я выдвигаю товарища Сталина потому, что он является создателем не только нашего счастья, но и счастья наших детей.

Вот почему я, беспартийный рабочий, проработавший 30—35 лет

на производстве, выдвигаю товарища Сталина кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по нашему Сталинскому избирательному округу.

Предложение тов. Сенина встречает горячую единодушную поддержку.

Взволнованные речи произносят работники Власова, Алексеева, инженер Алексеенко и другие. Они призывают к новой победе блока коммунистов и беспартийных на выборах 26 июня 1938 года.

Собрание единогласно принимает постановление — выдвинуть Иосифа Виссарионовича Сталина кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Общее собрание обратилось к товарищу Сталину с просьбой дать свое согласие баллотироваться в депутаты Верховного Совета РСФСР по Сталинскому избирательному округу гор. Москвы.

Собрание закрывается под бурные рукоплескания, возгласы «ура» в честь партии Ленина — Сталина, в честь товарища Сталина. (ТАСС).

### Предвыборные собрания в Ленинграде

**На собрании рабочих и служащих завода имени Ворошилова кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР выдвинут Иосиф Виссарионович Сталин**

ЛЕНИНГРАД, 14 мая. С исключительным подъемом и воодушевлением прошли сегодня на предприятиях города Ленина — заводах «Большевик», имени Сталина, имени Ворошилова, Пролетарском, имени ОГПУ, «Краснознаменец», на фабрике «Рабочий» первые предвыборные собра-

ния, посвященные выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР. В торжественной обстановке собрался многотысячный коллектив рабочих, специалистов и служащих завода имени Ворошилова.

На трибуне беспартийный слесарь-стахановец Франев.

**Речь слесаря-стахановца Франева**

Товарищи! Сегодня, в этот радостный день, мы собрались осуществить свое великое право, записанное в Сталинской Конституции победившего социализма, выдвинуть кандидатов в Верховный Совет Российской Советской Федеративной Социалистической Республики.

Кого же нам выдвинуть по духу своим депутатом, как не человека, который всю свою замечательную жизнь отдает в борьбе за счастье трудящихся. Я предлагаю выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного

(ТАСС).

### Володарский избирательный округ

**Предвыборное собрание коллектива придально-ткацкого комбината «Рабочий» выдвинуло кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР Вячеслава Михайловича Молотова**

ЛЕНИНГРАД, 13 мая. В большом зале Володарского Дома культуры собрались 2300 рабочих, служащих, инженерно-технических работников придально-ткацкого комбината «Рабочий». Предвыборное собрание открывает председатель фабкома товарищ Владиславова. Она предоставляет слово беспартийной работнице старой производственнице А. А. Елсаковой.

— Я думаю — заявила товарищ Елсакова, — что я, старая работница, выражу общее мнение всего коллектива нашего комбината, если на

зову кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР главу советского правительства, всеми нами любимого Вячеслава Михайловича Молотова. (Бурные аплодисменты).

Единогласно под бурные аплодисменты собрание приняло письмо, в котором просят Вячеслава Михайловича Молотова дать согласие баллотироваться в депутаты Верховного Совета РСФСР по Володарскому избирательному округу г. Ленинграда. (ТАСС).



## РАЙБЮРО ИТС БЕЗДЕЙСТВУЕТ

На совете районного бюро инженерно-технической секции лежит большая и ответственная работа по вовлечению всех инженеров и техников в активную работу по ликвидации последствий вредительства на руднике. С этой ответственной задачей райбюро ИТС не справляется, оно устранилось от работы среди инженеров и техников.

Само райбюро ИТС собирается очень редко. Деятельность этого бюро оторвана от жизни шахт. Ни на одной шахте треста «Ленинуголь» нет хорошо организованного бюро ИТС, а председатель райбюро ИТС Жабровский, зная об этом, никаких мер по налаживанию работы ИТС не принимает. Плохая работа инженерно-технических секций ведет к понижению угледобычи. Инженеры и техники не возглавили борьбы за уголь, успокоились на достигнутых показателях в начале года.

Народный комиссар тяжелой промышленности Л. М. Каганович учит нас тому, чтобы мы собирали производственные совещания, активы хозяйственных работников и обсуждали вместе с ними работу шахт и целого рудника. Но на нашем руднике уже больше 2-х месяцев не было совещания актива треста «Ленинуголь».

Шахтные бюро ИТС не организовали инженеров и техников на борьбу за культурное использование имеющихся механизмов. Шахтим. С. М. Кирова, одна из механизированных и крупных шахт Кузбасса, должна показать образцы высокой производительности труда. На самом деле на этой шахте нет ни одной лавы, в которой был бы порядок и образец работы. Вместо этого можно наблюдать ежедневные завалы, аварии механизмов и обрушение кровли, что и приводит к срыву плана угледобычи. Как результат, за 13 дней мая шахта выполнила план на 68 процентов.

Эта отвратительная работа несколько не беспокоит главного инженера Кривобок и председателя бюро ИТС Курьшина. Вместо организации и мобилизации инженеров и техников на ликвидацию последствий вредительства и прорыва на угольном фронте, Курьшин ежедневно твердит: «Снимите меня, переизберите, я не могу работать». Такая демобилизованность со стороны руководителя бюро ИТС Курьшина привела к тому, что за

## НАША РОДИНА

## СОВЕТСКАЯ УКРАИНА

Украинская Советская Социалистическая Республика — одна из богатейших республик Советского Союза. Расположенная на границе с фашистской Польшей и фашизирующейся Румынией, Советская Украина зорко охраняет эти рубежи СССР.

В состав УССР входят одиннадцать областей (Винницкая, Днепропетровская, Донецкая, Житомирская, Каменец-Подольская, Киевская, Николаевская, Одесская, Полтавская, Харьковская и Черниговская) и Молдавская Автономная Советская Социалистическая Республика.

Советская Украина располагает колоссальными природными богатствами. Запасы железной руды в Криворожском бассейне исчисляются в размере до полутора миллиардов тонн, запасы угля в Донецком бассейне — в 70 миллиардов тонн. УССР остается пока первой и основной угольно-металлургической базой Советского Союза. По добыче угля УССР

## Засеяно три четверти площади яровых

### Итоги сезона на 10 мая

Общесоюзный план сезона на 10 мая выполнен на 75 процентов. Засеяно 64 миллиона 2 тысячи гектаров, в том числе колхозами 58 миллионов 236 тысяч гектаров, совхозами 5 миллионов 766 тысяч гектаров. В прошлом году к этому времени по Союзу было засеяно 61 миллион 627 тысяч гектаров, на 2 миллиона 375 тысяч гектаров меньше. (ТАСС).

## Приступили к ремонту сеноуборочных машин

Еще 1 мая кузнец т. Лысов Н. приступил к ремонту сеноуборочного инвентаря, но ремонт идет очень медленно.

Правлению нашего колхоза «Труд» давно было сообщено, что при ремонте необходимо сдать заказы в мастерские на отливку втулок, но это не сделано.

Тов. Лысов обязался перед общественностью колхоза к 15 июня отремонтировать 18 сеноуборочных, 14 конных граблей. Неимение втулок и других частей задерживает ремонтные работы. Правлению колхоза надо озабочиться быстрее приобрести для ремонта сельхозинвентаря недостающие части.

Апарин.

## ПРЕКРАСНЫЕ ВСХОДЫ

Долгое время по колхозу «Труд», Тарабаринского сельсовета, ходила вредная теория о том, что на наших полях не будет расти рожь.

В 1935 году хорошо подготовили пары и на 10 гектарах посеяли рожь. Наши труды не пропали даром: в 1936 г. мы собрали хороший урожай 23 центнера ржи с гектара. В 1937 г. было засеяно 38 гектаров, а на 1938 год — 42 гектара. Озимая рожь очень хорошая.

На полях колхоза также появились прекрасные всходы пшеницы сорта «милтурум».

Апарин.

богенераторный, Ворошиловградский паровозостроительный, Запорожский комбайновый и много других.

Колоссально выросло на Украине производство электроэнергии. Одна Днепропетровская гидроэлектростанция им. Ленина вырабатывает больше энергии, чем вырабатывала вся царская Россия.

Украинский Донбасс стал родиной могучего стахановского движения. Именем знаменитых забойщиков Стаканова, Изотова, Рябушанки, мастера высоких скоростей Петра Кривоносова, сталевара Макара Мазая и десятки других известны всей стране. Рост производительности труда принес пятимиллионной армии рабочих и служащих Украины высокие заработки, неуклонный рост благосостояния.

Выросли и преобразились украинские города. Киев, Харьков, Одесса, Днепропетровск, Запорожье, Сталинград оделись в асфальт и гранит. Построены сотни грандиозных зданий государственных учреждений и многоэтажные жилые корпуса.

Неизвестной стала жизнь украинской колхозной деревни. В цар-

## НЕ ВСЕ ШКОЛЫ ПОДГОТОВИЛИСЬ К ИСПЫТАНИЯМ

Большинство школ живет сейчас одним горячим желанием — с честью провести проверочные испытания. Учительница 4-го класса Черепанова заявила: «А я ничего об испытаниях не знаю». Заведующий Худяшевской школой Минаев программу испытаний тоже не составил, объясняя тем, что у него школьников мало, а поэтому программу испытаний можно не составлять. И ряд других школ, как Сапоговская и Трекинская, еще к испытаниям не подготовились.

Подобные факты свидетельствуют о том, что руководители горено беспечно, благодушно отнеслись к выполнению директив партии и правительства о подготовке к испытаниям.

С мест поступали сигналы о попытках прямого очковтирательства со стороны многих руководителей школ, но горено своевременно не проконтролировало подготовку к испытаниям.

Иванова.

## Профилактика детских поносов

3) Не надо кормить ребенка по системе «как заплачет», так как плач ребенка не всегда выражает ощущение голода.

4) В возрасте до 4—5 месяцев следует кормить ребенка грудью через 3 часа, с 6-часовым ночным перерывом. В возрасте до 10 месяцев и 1 года надо кормить через 3 с половиной и 4 часа с 6-часовым ночным перерывом.

Прикармливание полагается лишь после 6-месячного возраста (исключение раннего прикорма допускается только с совета врача).

5) Если ребенок прикармливается, то прикорм (молоко, каша манная) готовится для него только тогда, когда время пришло кормить, ни в коем случае оставлять приготовленную пищу нельзя.

6) При возникновении у ребенка поноса, немедленно прекратить кормление на 8—10 часов, как грудью, так и прикормом.

7) При каждом случае поноса в первый же день надо обратиться к врачу. При соблюдении элементарных правил профилактики можно легко избежать заболеваний детей поносом.

Врач ВОЛКОВ.

## СНИЗИЛАСЬ ЗАБОЛЕВАЕМОСТЬ МАЛЯРИЕЙ

Благодаря ежегодно проводимым мероприятиям по борьбе с малярией, заболеваемость в колхозах Тарабаринского сельсовета в 1938 году резко снизилась.

Если в прошлые годы почти половина населения нашего сельсовета обычно, начиная с посевной кампании и кончая уборочной,

заболевала малярией, то в этом году наблюдаются единичные случаи.

Однако, на достижениях остановившиеся мы не должны. Ленинскому горздраву и малярийной станции следует ускорить мероприятия по борьбе с малярией.

Кочетков.

жай, стахановский труд колхозников обеспечивает им зажиточную, радостную, счастливую жизнь.

Советская Украина — страна высокой культуры, страна сплошной грамотности. Во всей дореволюционной России было всего 91 высшее учебное заведение, сейчас одна Украина

имеет 117 высших учебных заведений и 476 техникумов, число учащихся в них превышает 250 тыс. человек. Украина имеет 17.736 школ, где на родном украинском языке обучается 82,8 проц. всех детей. Количество учащихся в средней школе увеличилось по сравнению с 1914 г. почти в 26 раз.

Украинское искусство, украинская литература широко известны народам всего Советского Союза.

Всеми своими победами, своей цветущей и радостной жизнью Советская Украина обязана Великой Октябрьской социалистической революции, братской помощи великого русского народа, большевистской партии и гениальным ее вождям — Ленину и Сталину.

## К ЛЕТНЕЙ ОЗДОРОВИТЕЛЬНОЙ КАМПАНИИ

Партия и правительство проявляют большую заботу о здоровье детей. Пионеры и школьники ежегодно отдыхают в пионерских лагерях. Каждый завод, каждый колхоз считает делом чести оборудовать лагерь для своих ребят.

В нынешнем летнем сезоне в Ленинском районе намечено открыть саллажеры в следующих местах: в селе Красном санлагерь рассчитан на 300 чел. в два сезона, в селе Аричево на 350 чел., в селе Дурно-

во на 200 чел. и в селе Горкино на 200 чел.

Предполагается открыть санаторную площадку при средней школе № 10 с охватом 200 чел. в два сезона.

Кроме того намечено организовать ряд экскурсий краеведческого характера в крупные промышленные центры и внутрь района.

Открытие лагерей намечено на 15 июня.

Иванова.

## Проверка социалистического договора

Бригада Хайбулина 1-го участка шахты им. Ем. Ярославского 13 мая проверила социалистический договор, причем оказалось, что свою обязательства она не выполнила, (выполнена на 128 процентов, а нужно было на 140 процентов). Бригадир Хайбулин сказал: «Мы не выполнили соцдоговор потому, что плохая была снаряженная машина и несвоевременная подача горючняка. Массовая работа в бригаде отсутствует, а шахтком этим вопросом мало интересуется».

Мотористка Гусельникова говорит, что при работе в большинстве случаев происходит из-за аварий механизмов. Приведен пример: 3 мая много решетаков было не сбрано, вместо железных болтов были установлены де-

ревянные клинья, которые быстро ломались. В результате смена своего плана не выполнила. Поэтому нужно обратить серьезное внимание на сбывание решетаков железными болтами. А начальник участка Хромцов должен снабдить установщиками этими болтами.

Лесодоставщик тов. Бастиров сказал: «Для того, чтобы забойщики быстро убирали уголь и хорошо крепили свой забой, мы обязаны беспорядочно их снабжать лесом. Этого мы добьемся. К дню выборов в Верховный Совет РСФСР придем с хорошими показателями и выполним план угледобычи на 140 процентов».

А. Д.

## Летний отдых металлургов

Культурно и организованно проведут свой летний отдых металлурги Кузнецкого завода имени Сталина. Ежедневно 15—20 человек отправляются в дома отдыха и на курорты юга.

100 стахановцев завода во время отпуска отправляются в плющичный поход по рекам Марассу и Томи, 50 человек готовятся к походу на Телецкое озеро и

2350 человек пойдут по другим маршрутам.

В первой декаде июня группа альпинистов, имеющих значки «Альпинист СССР», первой степени, отправляется на штурм вершин Тянь-Шаня. 60 человек получат путевки в альпинистский лагерь в Чуйских Альпах.

(ТАСС).

## Бездушное отношение к детям

Партия и правительство проявляют великую заботу о детях, создавая детские ясли и сады, тем самым создают условия женщинам работать на производстве. Однако, некоторые детучреждения не оправдывают еще своего назначения. Например, в детсадах № 8 грудных детей держат без рубашек, в помещении холодно, некоторые дети простыдают и получается воспаление легких.

Пятимесячных ребят, согласно

правил, должны прикармливать по известной норме, но ни ни корят без нормы, сколько скусает ребенок. После чего ребенок заболевает и выбывает из яслей, а матери этих детей вынуждены прекращать работать на производстве.

Горздрав не проверяет состояние детских учреждений и виновных в безобразном обслуживании детей не привлекает к ответственности.

Алексашин.

## Поправки

В «Ленинском шахтере» от 15 мая 1938 года за № 87 на 4-й странице 2-я колонка сверху написано: избирательный участок № 35, следует читать: избирательный участок № 36. Там же написано: избирательный участок № 36, следует читать: избирательный участок № 37 (центр школа № 8 2-й корпус). Там же ниже написано: избирательный участок № 37, следует читать: избирательный участок № 38. Избирательный участок № 38, следует считать: избирательным участком № 35.

На 6-й странице в пятой колонке напечатана дата от 13 мая 1937 года, следует читать: от 13 мая 1938 года.

## СВОДКА о работе участков шахт треста «Ленинуголь» за 15 мая 1938 г.

Шахты и фам. нач. участков	план	вып.	проц.
<b>ПЕРЕДОВЫЕ</b>			
ш. им. Кирова	495	650	131,3
Абожин	171	180	121,6
Морозов	545	580	106,4
Филимонов			
ш. Емельяновская	173	216	124,8
Носов	96	114	118,8
ш. «7 Ноября»	259	271	104,6
Коротков	357	397	111,2
Кузнецков			
ш. «Пионерка»	140	149	106,4
Берестенев			
ш. Журинка-3	67	12	17,9
Мордасов	360	107	29,7
ш. им. Кирова	110	49	44,5
Широглазов			
ш. Емельяновская	110	53	48,2
Скрибин			

## 15 мая — третья годовщина Московского метрополитена

Метрополитен прочно вошел в быт трудящихся красной столицы. За 3 года по Московской, лучшей в мире, подземной железной дороге прошло свыше 640 тысяч поездов и проехало более 372 миллионов пассажиров. В среднем метрополитен перевозит теперь около 490 тысяч пассажиров в сутки вместо 177 тысяч в год пуска.

К 3 годовщине пуска метро Москвы имеет уже около 26,5 километров подземной железной дороги (включая и Горьковский радиус) и 22 станции, каждая из которых — образец социалистического зодчества, жизнерадостного, бодрого, образец высокого архитектурно-художественного мастерства.

Метростроевцы сейчас переключаются на сооружение третьей очереди подземных магистралей. С окончанием этого строительства общая длина трассы Московского метро превысит 43 километра. (ТАСС).

## ВЫДВИЖЕНИЕ ЖЕНЩИН НА СОВЕТСКУЮ РАБОТУ

Большое число работниц и колхозниц Новосибирской области выдвинута на руководящую советскую работу. 55 женщин работают председателями сельсоветов, 70 — секретарями сельсоветов, 60 руководят секциями.

Анастасия Дмитриевна Язовская выдвинута на работу председателя Красносельского сельсовета, Венгеровского района. До этого она была бригадиром колхоза. Кудинова Ф. В. с работы председателя сельсовета выдвинута на должность заведующего областным отделом социального обеспечения.

Всего в составе пленумов сельсоветов насчитывается 4785 женщин. Более 100 женщин руководят депутатскими группами.

(ТАСС).

## ТРЕСТ «ЛЕНИНУГОЛЬ» ЗА 15 МАЯ 1938 г.

ШАХТЫ	План	Вып.	Проц.
«7 Ноября»	793	822	104
Емельяновская	603	576	96
«Пионерка»	1431	1313	92
Им. Кирова	4708	4008	85
Шахта «А»	931	748	80
«Комсомолец»	1267	931	73
Журинка-3	1000	607	61
По тресту	10734	9009	83

## ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ

### В СЕВЕРНОМ КИТАЕ

ХАНЬКОУ, 14 мая. В провинции Хэбэй за последний месяц партизанские отряды взяли под контроль еще 17 уездов. 27 уездов между Тяньцзинь-Пукоуской и Бэйпин-Ханькоуской железными дорогами также под их контролем. В этом районе около 50 тысяч китайских солдат и не менее 500 тысяч партизан.

### В ЮЖНОМ КИТАЕ

ХАНЬКОУ, 15 мая. Китайским войскам, обороняющим Амой, приказано отступить на новую линию обороны. Раненые китайские солдаты и партизаны, не успевшие отойти с главными силами, героически погибли, защищая свои позиции. Второй

японский полк, высадившийся в Амое, уничтожен. Около 7000 жителей Амоя расстреляны японцами. По сведениям иностранных кругов японская военщина в Амое творит неслыханные, насилия и грабежи.

ШАНХАЙ, 14 мая. «Домей ваньбао» сообщает, что в результате японской бомбардировки Амоя, перед захватом города, убито и ранено около 3000 жителей.

### ДЕЙСТВИЯ КИТАЙСКОЙ АВИАЦИИ

ШАНХАЙ, 14 мая. Вчера китайская авиация бомбардировала скопления японских войск около Вынчэна, провинции Аньхуэй. Убито около 600 солдат, выведено из строя несколько танков.

### НАЛЕТЫ ЯПОНСКОЙ АВИАЦИИ

ЧАОЯН (около Сватоу). Убито много жителей. В обратном пути японская авиация обстреляла пущенным китайским джонки, находившимися в море.

ХАНЬКОУ, 15 мая. Корреспондент агентства Централ Ньюс сообщает, что японские войска в боях в провинции Шаньси применяли отравляющие газы, в частности во время атак китайских войск на город Лиши (к северо-востоку от Фын-Ина). Китайские войска захватили у японцев 19 химических снарядов, несколько бомб со слезоточивыми газами, 8 баллонов с отравляющими веществами.

(ТАСС).

## НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

**Восточный (арAGONский фронт).** 14 мая мятежники предприняли сильную атаку в районе дороги из Теруэля в Кантавиеха, но были отброшены.

В районе ла Иглесиэла дель Сид мятежники, ценой огромных потерь, заняли две высоты, но тут же были выбиты.

На других фронтах без перемен.

\* \* \*

14 мая, вечером, республиканские истребители, вступив в бой с двумя гидропланами «Гейнхель», направившимися в сторону Барселоны, сбили один. Около полуночи 3 эскадрильи фашистских самолетов снова пытались совершить налет на Барселону. Однако огонь зенитных батарей республиканцев вынудил налетчиков удаститься.

(ТАСС).

Зам. отв. редактора В. БРЮКИН

### Извещение

17 мая, в 7 часов вечера, в помещении клуба пионеров **СОЗЫВАЕТСЯ ПЛЕНОМ ГК ВАКСМ.**

Наplenуме должны присутствовать: члены пленума, секретари комитетов и первичных организаций, члены комитетов, цехоргов, группоргов, пионервожатые, пропагандисты и агитаторы.

ГК ВАКСМ.

18 мая, в 6 часов вечера, в большом зале Дворца культуры **ОТКРЫВАЕТСЯ 2-Я ВСЕСОЮЗНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ СПОРТИВНОГО ДОБРОВОЛЬНОГО ОБЩЕСТВА „УГОЛЬЩИК“.** На конференцию съезжаются делегаты сrudников ДВК, Киргизии, Казахстана, Урала и др. Райсовет СДО «Угольщик».

Шахта имени С. М. Кирова ПРОСИТ всех работающих на шахте (и ранее работавших) не, получивших ОБЛИГАЦИИ ЗАЙМА УКРЕПЛЕНИЯ ОБОРОНЫ СОЮЗА ССР, явиться за получением таковых. ВЫДАЧА будет производиться до 20 мая с. г., после чего облигации будут сланы в горсберкассу.

Ленинский заготпункт «Заготзерно» в неограниченном количестве ПРОДАЕТ СВОБОДНО СЕМЕНА КЛЕВЕРА И АМЕРИКАНСКОГО ПЫРЕЯ.

Винбаз № 59 ТРЕБУЕТСЯ ПРИЕМНИК ПОСУДЫ ИЗ-ПОД ВИНА.

Ул. Б. Вокзальная № 11.

## Ленинск-Кузнецкая школа ГОРПРОМУЧ

### об'являет осенний прием учащихся

#### ПО СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ:

1. ШАХТОВЫЕ ЭЛЕКТРОСЛЕСАРИ. Срок обучения 24 мес.
2. МАШИНИСТЫ МЕЛКИХ УСТАНОВО